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«Υπογραφή Μνημονίου ανάμεσα στην Ελλάδα και τις ΗΠΑ 
για την ενίσχυση της Ανταγωνιστικότητας»

Μνημόνιο συνεργασίας υπεγράφη από τον Υπουργό Ανάπτυξης και Πρόεδρο του 
Εθνικού Συμβούλιου Ανταγωνιστικότητας & Ανάπτυξης (ΕΣΑΑ) κ. Xρήστο Φώλια 
και  την  Πρόεδρο  του  Συμβούλιου  Ανταγωνιστικότητας  των  ΗΠΑ  κα  Deborah 
Wince-Smith, στο πλαίσιο των συνεργασιών που προωθεί η Ειδική Γραμματεία 
του  Υπουργείου  Ανάπτυξης  με  φορείς  των  ΗΠΑ και  της  Ε.Ε.  Σύμφωνα  με  το 
Μνημόνιο,  το Εθνικό Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης (ΕΣΑΑ) της 
Ελλάδος θα εργαστεί από κοινού με το Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας των ΗΠΑ, 
με  στόχο  την  κινητοποίηση  ενός  μεγάλου  αριθμού  ηγετών  και  φορέων, 
προκειμένου  να  δημιουργηθεί  μια  πλατφόρμα  για  καινοτόμες  δράσεις,  που  θα 
συνδράμουν  στη  βελτίωση  της  παραγωγικότητας  και  της  οικονομικής 
σταθερότητας.

Στόχος της συνεργασίας αυτής είναι η σύσφιξη των σχέσεων των δύο Συμβουλίων 
και η συνεργασία με αντίστοιχους φορείς από τον ιδιωτικό και το δημόσιο χώρο. 
Με  κοινές  και  συντονισμένες  δράσεις  ενισχύεται  η  επιχειρηματικότητα  και  η 
εξωστρέφεια, προωθείται η συνεργασία μεταξύ πανεπιστημίων και υποβοηθείται η 
μεταφορά  τεχνολογίας  και  τεχνογνωσίας  προς  τις  επιχειρήσεις.  Παράλληλα, 
προβλέπεται  οργάνωση  συναντήσεων,  συζητήσεων,  σεμιναρίων  και  άλλων 
ενεργειών σε θέματα παραγωγικότητας, καινοτομίας υψηλής προστιθέμενης αξίας 
και βιώσιμης ανάπτυξης με έμφαση στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις. 

Ο Υπουργός Ανάπτυξης, κατά το χαιρετισμό του αναφέρθηκε στην υπογραφή του 
Μνημονίου, που «επιβεβαιώνει  με τον καλύτερο τρόπο το άριστο κλίμα και τις 
άριστες προοπτικές για την περαιτέρω ανάπτυξη των διμερών σχέσεων σε όλους 
τους  τομείς  και,  ιδιαίτερα,  στους  τομείς  της  επιχειρηματικότητας  και  της 
ανταγωνιστικότητας.»   

Σχετικά με την πρόσφατη επιτυχία της Ελλάδας να βελτιώσει  τη θέση της  στη 
συνολική διεθνή κατάταξη της ανταγωνιστικότητας (Έκθεση  Doing Business 
της  Παγκόσμιας  Τράπεζας)  σε  μια  δύσκολη  διεθνή  οικονομική  συγκυρία,  ο  κ. 
Φώλιας τόνισε ότι: «για το έτος 2009 η χώρα μας ανεβαίνει δέκα (10) θέσεις. Η 
βελτίωση  της  θέσης  μας  αποδεικνύει  τη  δέσμευση  της  κυβέρνησης  στις 
μεταρρυθμίσεις και την αποτελεσματικότητα στις προσπάθειές της για να βελτιωθεί 
το  επιχειρηματικό  κλίμα.  Η  επένδυση  στην  ανταγωνιστικότητα  αποτελεί 
μονόδρομο. 
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Η  Ελλάδα  συγκαταλέγεται  μεταξύ  των  6  χωρών  μελών  του  ΟΟΣΑ  που 
προχώρησαν σε θετικές μεταρρυθμίσεις που αφορούν στη σύσταση εταιρειών, 
την  προστασία  των  επενδυτών,  την  πληρωμή  των  φόρων  και  τα  μέτρα 
εκσυγχρονισμού του πτωχευτικού δικαίου. 

Για αυτή τη μεγάλη βελτίωση, σημαντικό ρόλο έπαιξε η νομοθετική ρύθμιση, 
που  προωθήσαμε  για  την  απλοποίηση  των  διαδικασιών  ίδρυσης  των 
εταιριών  περιορισμένης  ευθύνης  (ΕΠΕ). Με  τη  ρύθμιση  αυτή,  μειώσαμε  το 
ελάχιστο κεφάλαιο που απαιτείται για την σύσταση ΕΠΕ σε 4.500 ευρώ αντί των 
18.000 ευρώ που ίσχυε μέχρι σήμερα. Ακολούθως, μειώσαμε σε 19 από 38 τις 
ημέρες που απαιτούνται συνολικά για την έναρξη λειτουργίας των επιχειρήσεων.

Θέλω,  επίσης,  να  σημειώσω,  με  την  ευκαιρία,  πως  το  Φεβρουάριο  του  2008 
συναντήθηκα  με  τον  επικεφαλής  αντιπρόεδρο  της  Παγκόσμιας  Τράπεζας  κ. 
Μichael Klein με σκοπό την προώθηση, το συντονισμό και την παρακολούθηση 
μέτρων  προώθησης  της  ανταγωνιστικότητας  της  χώρας  μας.  Σε  αυτή  την 
κατεύθυνση, θα συνεχιστούν οι επίμονες και συστηματικές προσπάθειές μας.  Η 
βελτίωση της ελληνικής ανταγωνιστικότητας δείχνει ότι κινούμαστε προς τη 
σωστή  κατεύθυνση.  Δεν  επαναπαυόμαστε.  Προωθούμε  τομές  και 
μεταρρυθμίσεις που έχει ανάγκη ο τόπος και η κοινωνία. Για να κερδίσουμε πρέπει 
όλοι μαζί  να συνεισφέρουμε με δυναμισμό, τόλμη  και  υπευθυνότητα.  Είμαστε 
όλοι στρατευμένοι σε αυτή την πορεία. Χρειάζεται όμως η συνδρομή ολόκληρης 
της κυβέρνησης,  όλων των Υπουργείων,  φορέων,  επιχειρήσεων,  εργαζομένων. 
Χρειάζεται η συνδρομή ολόκληρης της κοινωνίας.» 

Κλείνοντας, ο Υπουργός Ανάπτυξης υπογράμμισε τη σημασία του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα και  Επιχειρηματικότητα 2007-2013, καθώς και 
μέτρων για την τόνωση της επιχειρηματικότητας, που έχουν ήδη ληφθεί όπως είναι 
«η  καθιέρωση  ενός  μόνο  σημείο  υποδοχής  για  την  εξυπηρέτηση  του 
επιχειρηματία, η δραστική μείωση του χρόνου και του κόστους που απαιτούνται 
για τη σύσταση εταιριών, η διαμόρφωση ενός ασφαλούς πλαισίου δημοσιότητας 
και  ελέγχου.  Στόχος  μας  είναι  το  διοικητικό  βάρος,  που  στην  Ελλάδα 
ανέρχεται στο 6,8% του ΑΕΠ, να μειωθεί κατά 25%, που ισοδυναμεί με 4 δισ 
ευρώ. Μια σπουδαία αναπτυξιακή ένεση.» 

Η  κα  Wince-Smith,  με  τη  σειρά  της,  τόνισε  ότι  οι  τρεις  πυλώνες  της 
ανταγωνιστικότητας  είναι  η  καινοτομία,  η  αντοχή  και  η  βιωσιμότητα  και  κάθε 
κομμάτι της κοινωνίας πρέπει να συμμετέχει στην προσπάθεια ενίσχυσής της. Στη 
συνέχεια  ανέφερε  ότι  η  εποχή  της  πληροφορίας  έχει  πλέον  λήξει  και  στη  νέα 
εποχή τα κλειδιά της οικονομίας  είναι  οι  ιδέες,  οι  επενδύσεις  και  οι  υποδομές. 
Ολοκληρώνοντας  υπογράμμισε  ότι  η  τόνωση  της  απασχόλησης  στις  ΗΠΑ δεν 
προέρχεται  από  τους  κολοσσούς  και  τις  μεγάλες  επιχειρήσεις  αλλά  από  τις 
μικρομεσαίες.
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